

# “座霸”被罚200元,限制购票乘车

## 网友的“人肉”行为已涉嫌违法

记者从中国铁路济南局集团公司获悉,近期在网上“火”了的高铁“霸座”男孙某被处以治安罚款200元,并在一定期限内被限制购票乘坐火车。

### 一定期限内 限制其购票乘车

针对近期社会关注的乘客“霸座”事件,济南铁路公安处、济南铁路局集团公司客运处相关负责人接受人民网记者采访。相关负责人称,事件发生后,铁路公安部门随即对事件进行调查、取证。日前,调查取证完结,济南铁路公安处依据《治安管理处罚法》第二十三条一款三项之规定,给予孙某治安罚款200元的处罚。

铁路客运部门依据《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐火车推动社会信用体系建设的意见》《关于限制铁路旅客运输领域严重失信人购买车票的管理办法》的规定,在铁路征信体系中记录该旅客信息,并在一定期限内限制其购票乘坐火车。

铁路部门将坚持以人民为中心的发展理念,以此为鉴,依

法维护好站车秩序和旅客权益。

近日,一段“女乘客在G334次列车上遇‘霸座’”的视频在网上热传。视频内容显示,在由济南开往北京的高铁上,一名男子强行霸占女乘客座位,不听列车工作人员劝阻。该事件经网络曝光后,引发舆论关注。8月22日晚,涉事男子孙某发布视频,公开向当事人道歉,表示悔恨和自责。

### “霸座”应付出代价 但“人肉”也得克制

此事受关注以来,网友除了深扒当事男乘客的相关信息,还有不少人根据网上爆出的当事人个人信息,给其打电话、发短信,添加其微信号、支付宝账号。此外,还有人通过被曝光的手机号登录其支付宝账号,导致其账号因密码错误需3小时后再登录或找回密码。

据帮当事男乘客发布道歉

信息的网友向记者表示,孙某因怕被攻击不敢自己发布道歉信息,所以才委托其帮忙发,而目前也不敢出门,怕被认出来后被打。

对于网友的“人肉”行为,北京炜衡律师事务所的周浩律师表示,2014年8月,最高法院公布的《关于审理利用信息网络侵害人身权益民事纠纷案件适用法律若干问题的规定》第12条规定,网络用户或者网络服务提供者利用网络公开自然人家庭住址、私人活动等个人隐私和其他个人信息,造成他人损害,被侵权人请求其承担侵权责任,人民法院应予支持。据此,人肉搜索会侵犯公民的隐私权,一旦造成受害人损失,还应当承担赔偿责任。此外,未经权利人同意将其身份、照片、姓名、生活细节等个人信息公布于众,影响其正常的工作,生活秩序,危害严重,还会涉嫌刑事犯罪。

据人民日报·北京青年报

### 延伸报道

## 火车又现“霸座女” 称长途车没有对号入座的

8月22日凌晨,从深圳开往青岛的T398列车上,返校的女大学生小晴(化名)也遭遇到“霸座”。

小晴是一名大学生,学校在长春。8月22日凌晨4点,她和同学一起登上从济南开往青岛的火车。之后,她们将在济南换乘高铁前往长春。上车后,她和同学找到了各自的位子。两人座位号相连,中间隔着过道。邻座的同学放好行李坐下来后,小晴发现自己的座位上已经有人坐着了。

小晴见座位被占,上前跟对方说:“这是我的座位。”中年妇女回应了几句,没有要从座位上起来的意思。女子坐着告诉小晴:长途车不按号入座。小晴跟女子再次沟通,对方仍然没起来。从没见过这种情况的小晴,只好去找列车

员。列车员很快过来协调。列车员大概与中年女子交涉了十几分钟,主要劝她,“你的是无座票,人家的是有座票,是这个座位,你不能坐着不给人家。”

在一旁的小晴拿出手机录下这段争论的视频,持续拍了6分多钟。从视频里看到,女子一口咬定,“长途车就是这样子,没有对号入座的。”并且反过来质疑列车员“怎么老是我找的位置呢?刚才从那边坐过来找我,我坐到这边又来找我。”事后,列车员告诉小晴,这名中年女子之前跟别的乘客吵过了,他也很无奈。“列车员说去叫乘务员,但后来好像有工作走了,就没有人再过来。”小晴说。无奈之下,小晴只好到两节车厢之间的位置站着。宗禾

## 在大火中救出老人的他,如今成了老人家的常客

# “腿不软是假的,可救人最重要”



本报记者 王倩

### 再经历一次 还会选择救人

22日上午,高斌又跑到隔壁楼栋,看望已成植物人的杜大爷。他们是30多年的邻居,今年5月的一件事,让两家的距离又拉近了一些。

5月25日当天,高斌因为发烧没去上班,正在铜元局后街69号院的家里休息时,突然听到院里乱糟糟的,赶紧跑下了楼。“到了楼下才发现是火灾,火势已经起来了,我一下子就蒙了,听到有人呼救,过了几秒钟我才反应过来。”

呼救的是高斌隔壁楼栋的小杜,“小杜父亲是植物人,起火时家中只有他们父女二人。”小杜一个人搬不动200斤重的父亲,只好先下楼呼救,“一开始我没听清呼救内容,听到还有人在楼上我就冲上去了。”和高斌一起上去的还有路过的张敏和一个不知姓名的小伙,“当时我们三个人直接拽着床单,抬着杜叔叔一口气到了楼下,我们刚到楼下,烟和火紧跟着就到了楼外。”

回忆起当时的情况,高斌仍然心有余悸。“我也是第一次见这么大的火,不腿软是假的,但当时真就想着救人最重要。”但经过火灾一事,高斌和张敏一直保持着联系,“现在聊起这事,我俩人也是后怕,但再经历一次,我们还会

当遇到汹汹的火势,多数人的第一反应自然是逃离。可济南市民高斌却选择了一条逆行的道路,因为有一位老人被困住,他必须冲进去把老人救出来。经过了这场大火,高斌成了老人家的“常客”,经常跑到老人家帮忙。普通的邻里关系,因为“孝心”的存在而变得格外有温度。

选择去救人。”

现在高斌也会时不时地去看看杜叔叔,有需要帮助的地方,说一声高斌就会出现,“真的非常感谢高大哥他们,那么大的火他们二话不说就跟着我上楼救人。”现在说起这件事,小杜还是一脸感激。

### 平日里是热心人 邻里眼中的大孝子

从那时起,高斌成了杜大爷家的常客。高斌常常会到杜大爷家里帮他翻翻身、透透气,而杜家也把高斌当成了自己家的人,杜大爷的女儿平时工作不在家,只有杜大娘一个人照顾家里,平时有啥体力活儿高斌都会主动帮着做,像是煤气罐这种重物,高斌都会主动换好。

平时高斌在院里就是一个热心人,邻居买菜、提水时被高斌看到,他都会主动帮忙送到家里,楼道也被高斌打扫得干干净净,“都是三十多年的老邻居了,我年轻力壮的,做这些不是应该的嘛。”

在邻居眼中,高斌也非常孝顺父母。父母爱出去玩,高斌平时逛街时看到好看的运动服,就会给父母买回家,“我看见父母喜欢的东西,随手就买回家,不能等到父母缺啥才想起来买啥。”

高斌最怕的就是父母生病。前段时间,高斌母亲的眼睛做了个小手术,需要住院1个月,高斌就守了一个月,熬一晚



平日里的**高斌**,也经常帮助小区的老人。

上,第二天一早再继续上班。有人劝高斌跟父亲换个班,高斌都拒绝了,“我爸年龄大了,不能让他操劳。”在母亲住院的一个月里,即便再忙,高斌每天都会做好饭或买点母亲爱吃的饭

菜送到床前,边喂母亲吃饭,边陪母亲聊天解闷。

“这些都是作为后辈应该做的事,不过看到老人们在您的照顾下每天都能健康开心,我也很自豪。”

## 孕妇心脏骤停 医生紧急剖宫产

本报泰安8月24日讯(记者 孙玉唐) 8月20日,一名怀孕33周、心脏骤停的孕妇,在泰安市中心医院十余名医护工作者的通力合作救助之下,成功挽回了生命,目前母子平安。

8月20日晚8点6分,泰安市中心医院急诊科接诊了一名怀孕33周、意识不清醒,出现心衰症状的孕妇。“患者因为孕期出现双下肢、面部浮肿等原因曾到其他医院就诊过,住院三天后,因为憋喘等原因转到了我院,而且怀孕33周,很有可能会早产。”急诊医生孙海鹏介绍,在救治的过程中,因为妊高症等原因,孕妇还一度出现了心脏骤停的情况。产科、新生儿科、麻醉科与急诊科的十余名医生共同抢救,在急诊室内为产妇实施剖宫产手术,在经过快速消毒后,四位医生仅用时一分钟,就打开腹腔及子宫下段,迅速娩出一名男婴。

## 立足职能 助力新旧动能转换

本报讯(通讯员 邱化廷) 发展和创造新的经济增长新动能、改革和再造旧的发展动能,既需要高学历层次的专业技术人才,也需要大量具有工匠精神的优秀技术工人。

山东省质量技术监督教育培训中心作为公益事业单位,立足金属与非金属焊接操作人员、锅炉与水处理操作人员的培训职能,想企业之所想,急企业之所急,深入地市、企业开展培训服务,方便了学员学习,减轻了企业负担,积极参与到省新旧动能转换重大工程战略之中。今年1月至7月份,深入企业办班29个,培训金属焊接操作人员、非金属焊接操作人员、Ⅲ级锅炉操作人员和Ⅱ级水处理操作人员等1302名。